
Ata da 68ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de
Ciência, Tecnologia e Inovação – CMCTI

Ao vigésimo quarto dia do mês de novembro de dois mil e vinte e três realizou-se a
sexagésima oitava reunião ordinária do Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e
Inovação (CMCTI), iniciando-se às 15:10 h, que foi realizada de forma presencial, no
auditório do CPQD, com a seguinte pauta:

1) Abertura;

2) Leitura do expediente;

3) Aprovação ata da 67ª reunião do CMCTI realizada em 29/09/2023;

4) Apresentação do CPQD;

5) Status do Plano bienal de C, T e I de Campinas;

6) Apresentação do Sistema Nacional Brasil Digital / Ecosis;

7) Atualizações sobre o Sandbox Regulatório;

8) Assuntos e Comunicados gerais;

9) Apresentação rápida sobre o projeto Base Social. 

A reunião contou com a presença dos seguintes Conselheiros e convidados:

Conselheiros:

Adriana Flosi - presidente do CMCTI

Newton Frateschi - representante da FFCi e vice-presidente do CMCTI

Eduardo Gurgel do Amaral – representante da UNICAMP

Marina Morelli - representante da Prefeitura Municipal de Campinas

Soraya Isliker - representante da Prefeitura Municipal de Campinas



Luciano  de  Assis  -  representante  do  NSC  –  Núcleo  Softex  Campinas  e  segundo
secretário

Rui Albuquerque – representante do CNPEM

Maurício Cassoti – representante do CPQD

Ana Maria Frattini Fileti – representante da UNICAMP

Luciana Felipe de Oliveira – representante da Campinas Tech

Geraldo Delgado – representante do Mackenzie

Stella Gigilas – representante da Campinas Tech 

Thaís Faria Ramos da Costa – representante da EMDEC

Eberval Oliveira Castro – representante do IFSP 

Felipe Marques Pires – representante do IFSP 

Adriano Tosoni da Eira Aguiar – representante do IAC 

Rosana Jamal – representante da Baita Aceleradora 

Convidados:

Wilson Campanholi – representante da 2.5 Ventures e da Coalizão pelo Impacto

Karina Farias Santos – representante da Emdec

Adriano Rodrigues – representante da Base Social e da Worxbase 

Francisco Antônio Soeltl – representante do Sistema Nacional Brasil Digital

Ary Silveira Bueno – representante do Sistema Nacional Brasil Digital

Assuntos tratados:

1, 2 E 3 ) Leitura do expediente, aprovação da ata da 67ª reunião do CMCTI

O Newton Frateschi abre a reunião agradecendo a presença de todos e ao CPqD por 
acolher a última reunião do ano do CMCTI, e a faz a leitura do expediente da 68º 
reunião ordinária do CMCTI; na sequência, passou a palavra para a Presidente do 
Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação, Adriana Flosi, Secretária 
Municipal de Desenvolvimento Econômico, Tecnologia e Inovação de Campinas. 



A Presidente iniciou sua fala agradecendo a todos pela presença e mencionou a 
importância do comprometimento de todos com o CMCTI e também com o apoio de 
todos presentes com o avanço  da C,T&I da cidade de Campinas. E por fim, agradeceu 
o CPqD por abrir as portas e nos receber em sua casa, e é um enorme prazer para nós 
da SMDETI poder estar aqui. 

O Vice-presidente então retoma a palavra para a continuidade da pauta da reunião e
coloca em votação a ATA da 67º Reunião Ordinária do CMCTI, e por unanimidade a
ATA foi aprovada. 

Newton Frateschi então passou a palavra ao Maurício Cassoti para a apresentação do
CPqD. 

4) Apresentação do CPQD  – Maurício Cassoti 

O Centro de Pesquisa e – CPqD é um parque de alta tecnologia de Campinas com 47 
anos de história e um espaço para a arte de inovar, ousar e reinventar-se todos os dias.

Um centro de inovação privado, independente e orientado ao mercado, com áreas de 
atuação em: telecon, energia, indústria, financeiro e pagamentos, saúde, agronegócio, 
provedores de tecnologia e serviços e defesa. 

Conta com cerca de 1.000 colaboradores e 445 processos de patentes nacionais e 213 
internacionais e com 2.089 registros de software. 

A missão do CPqD é assegurar o desenvolvimento, competitividade de seus clientes e 
parceiros e promover o bem-estar da sociedade. O propósito os desafia diariamente a 
manter-se na vanguarda tecnológica, inovar de forma aberta e inclusiva: para dentro e 
para fora e fomentar arranjos com o ecossistema de inovação visando criar valor 
compartilhado. 

5) Plano bienal de C, T e I de Campinas;

Após os questionamentos dos presentes foi dada a continuidade no expediente do dia,
e o Newton Frateschi mencionou que no dia 27/11/2023 disponibilizará a última 
versão do Plano Bienal de Ciência Tecnologia e inovação de Campinas, assim como um 
convite para que os conselheiros e seus convidados participem de grupos de trabalho 
para alcançarmos juntos os objetivos 

O vice-presidente explica que prefere repetir a exibição de alguns gráficos que ele
mostrou na última reunião, para garantir que todos estejam alinhados em termos de
metodologia, hierarquização e objetivos para a construção do plano que são:

Objetivo central:



O fortalecimento do ecossistema de CT&I de Campinas

Objetivos Específicos:

● Promover a conscientização, engajamento e sentimento de pertencimento da
sociedade em relação à importância da CT&I;

● Trazer  maior  inserção  do  poder  público  ao  ecossistema;  promover  maior
pertencimento regional dos atores;

● Tornar Campinas um atrator de novos talentos para suprir seu ecossistema;

● Usar a capacitação para inclusão e criar mecanismos de divulgar a cidade como
local de inovação para a população residente e externa.  

● Criar mecanismos para divulgar a cidade como local de inovação tanto para a
própria população como externamente

6) Participação no Sistema Nacional Brasil Digital com o Ecosis SP RMC

Professor Newton explica sobre a iniciativa chamada Sistema Nacional Brasil Digital, e explica
que a nossa região vai participar acompanhado do Ecosis SP RMC.

Comentou também sobre a criação de uma comissão para liderar a participação de Campinas
nesse processo.

Sistema Nacional Brasil Digital e a Participação de nossa região com o EcoSis SP RMC, 
Ary Bueno Presidente do Conselho Superior do Brasil Digital para Todos iniciou a sua 
explanação sobre EcoSis. 

O Sr. Ary Bueno ao finalizar sua fala passou a palavra ao Francisco Antonio Soeltl , Vp 
do conselho Superior e Curador do Brasil Digital para todos, Instituto Brasil Digital. 

7) Atualizações sobre o Sandbox Regulatório 

O Vice-presidente retoma a palavra e começou a explanação sobre o Decreto 22.946 
de 6 de setembro de 2023 que trata a respeito do Sandbox Regulatório na cidade de 
Campinas, e pediu apoio aos membros e convidados do conselho CMCTI para que 
possamos dar prosseguimento nas medidas que faltam para dar o prosseguimento no 
processo do Sandbox. 

Próximos passos para a implementação do Sandbox em Campinas: 

● Nomeação do conselho gestor 
● Definição dos chamamentos 



● Área de fluxo contínuo 
● Editais especiais
● Respostas a demandas externas provocadas 
● Início das atividades. 

8) Assuntos, comentários e comunicados gerais;

Rosana conselheira e CEO da Baita aceleradora menciona sobre a importância de ter 
um mapeamento do ecossistema que temos em Campinas, é algo que ela sempre 
sentiu falta e trabalha há 40 anos com tecnologia e inovação. 

Pede apoio a Prefeitura Municipal de Campinas para mapear do Ecossistema de 
Campinas para apresentar a cidade, porque com isso facilita muito para “vender” a 
cidade. 

Ela acredita que: 
Inovação + ecossistema + universidades da cidade de Campinas precisam se unir para 
divulgar Campinas e região para o mundo. Não somente startups… e sim o ecossistema
todo.

9) Apresentação rápida sobre o projeto Base Social

Adriano Rodrigues, fundador da ONG Base Social e da empresa de propósito social
Worxbase, descreve rapidamente o escopo das duas organizações e comunica que fará
uma apresentação mais detalhada na próxima reunião deste conselho. 

Eu,  Paulo  Curado,  1°  secretário  do  Conselho  Municipal  de  Ciência,  Tecnologia  e
Inovação, redigi a presente ata.

Campinas, 24 de novembro de 2023.

Paulo Curado

__________________________________________






